



會址：新界上葵涌和宜合道448號

電話：(852) 2425 3563

傳真：(852) 2425 9165

電郵：info@hofung.edu.hk

### 校長的話

2021/22 學年仍然是動蕩的一年，COVID-19 由爆發至今已持續了接近 3 年，完全超越一般人的估計，學校多次停課，大多數活動都被迫暫停。儘管如此，可風的老師都盡了最大努力，確保學生學習不會受到負面影響。我想藉此機會衷心感謝可風老師們的努力，把學生的學習放在首位，並對學生作出多方面的支援。

應考 2022 年度文憑試的中六學生受疫情負面影響的程度更甚於以往兩屆，在他們的高中時期，大部份時間未能正常回校上課。有幸他們仍能迎难而上，奮發溫習，在文憑試中獲得佳績，23 位學生考獲兩科 5\* 或以上成績，符合入讀學位課程資格者則達 99 人，佔全體考生 92%。經大學聯招首輪學位課程取錄百分比為 92%，學生接受聯招學位取錄百分比為 80%，是可風中學自 2012 年的新高，大部份學生能入讀心儀的資助大學學位課程，實在令人鼓舞。

本校於 8 月 9 日已符合教育局有關全校恢復全日面授課堂的初步要求，所有直接僱用教職員（包括教學及非教學人員）已符合「疫苗通行證」的要求；已完成接種兩劑疫苗並超過十四天的學生達到全校可接種疫苗的學生人數 90% 或以上。因此，本校於 2022/23 學年可以恢復全日面授課堂，全體學生可以回復正常的校園生活。

一直以來，可風中學秉持全人教育的理念，透過全方位學習，包括正規課堂學習以及聯課活動，讓學生在德性、智能、體力、社交、美藝、事業及情感等不同方面都得到充分的培育。我們的使命是提供良好學習環境，引導學生建立健康的自我形象及良好的品德，使他們成為負責任、堅毅、尊重他人、具國民身份認同和承擔精神的未來棟樑。在多次的升中資訊日，我均有提及「ASK for SUCCESS」，可風致力培養學生良好

### 蕭志新校長



的學習態度（Nurture Attitude Good in Learning），及教導學生掌握各種學習技能和知識（Master Learning Skills and Knowledge）。

在新的學年，我期望可風學生在全日面授課的條件下，能夠珍惜每個學習機會，承傳可風精神——「讀得」，就是努力學習，「做得」，就是全力以赴，「玩得」，就是盡情投入在各項活動中。歷屆的可風畢業生均認為可風中學是一個溫室，除了為他們提供優良的學習及成長環境外，亦提供很多機會讓他們能有多元化的發展，培養良好溝通技巧、獨立處事的能力及領導力；六年的中學生活雖忙碌卻愉快又多姿多采。在未來的時間，同學們必定會面對形形色色的挑戰。在充滿變數的環境下，除了學習外，我們希望同時能夠協助學生提高情緒智商（EQ）及逆境智商（AQ），有助於他們克服可能出現的挫敗及勇於跨越障礙。

在中學階段，學生會面對很多困惑，包括學習，社交及生涯規劃等等。協助子女在中學階段的成長發展，家長的角色至為重要。如何協助子女掌握各種知識及技能？如何培養子女獨立的思考及敏銳的觸覺？如何協助子女對未來出路訂下目標？如何協助子女克服「後疫情」下的種種問題？盼望家長信任學校對學生學習及成長支援的各項安排，並作出配合；透過各種渠道了解學校上課及活動安排；透過與子女的溝通了解他們的學習情況，關懷他們的需要及要面對的問題。

最後，我想衷心感謝家長教師會一直以來的信任和支持。儘管學校面對不同的難處，但都得到主席及各位家長委員的理解和體諒。家長教師會充當橋樑的角色，替不同的家長向校方轉達信息，亦幫助校方解答家長們的疑問，加強學校與家長之間的溝通。



# 主席的話

家長教師會主席  
石江先生



我在 2020 年 10 月加入可風家教會擔任家長委員，自那時起，便覺得可風的家教會很有活力，各家委都全心投入和籌備各項活動。而且，可風家教會能有效地作為學校與家長之間的橋樑，使校方與家長和諧地互相溝通。後來，我更成為了家長校董，對薈色園及可風中學有更深入的了解，深深感受到辦學團體及學校的辦學熱誠。

2021 年 11 月，我參加家委競選，幸運地當上了主席。在各新舊家委的通力合作下，傳承了可風家教會的傳統——「獨立自主，羣策羣力，家校合作，校生得益」。

## 可風家教會的特色

校方給予家教會百份百的自主權，又會全力協助家教會的行政運作，例如處理文件、通告、借用活動場地等，使各家委能夠放膽工作，發揮所長，順利完成每次家教會負責的活動，感到非常滿足。此外，各家委都全心全意投入職責，各項活動都盡力做到最好，上下一心，氣氛融洽，充滿正能量。

於上年度，我舉辦了幾次家委高爾夫球訓練及兩次划獨木舟的聯誼活動，各家委都帶同家人及子女參加，盡顯他們活力充沛及家庭融洽。



## 可風家長的特色

和可風家長的接觸多了，發覺家長有以下特點：

- ①**關心子女**：從各級家長羣組的熱烈討論、有些家長會透過我向校方表達意見，及家長踴躍參與家長工作坊可以看到。
- ②**活力充沛**：參加家長工作坊及本校義工活動時，各家長都是充滿活力。
- ③**喜歡學習**：家教會舉辦的家長急救證書班，有二十多位家長參加。期間他們孜孜不倦，努力學習的精神，實為他們子女學習的楷模！
- ④**重視全人教育**：很多家長都贊同可風的教學理念：三得——『讀得、做得、玩得』。

## 家校合作 目標達成

過去一學年，因應疫情，校方以不同的新形式籌辦活動，如將新一屆家委選舉轉為網上電子投票，家長工作坊亦改用電子投票收集意見。

家教會的橋樑角色：家長有些有關學校的疑慮或意見，有時會透過家教會向校方表達，通常校方都會盡快透過我們回答。而校方有些即時措施，不方便在校網發放，亦會透過家教會向家長轉達，例如有一次因為天氣惡劣，同學不能外出午膳，外賣也不送來，校方即時購買一百多個杯麵，免費供應給同學。本會收到由校方提供的訊息及圖片後，立即轉發給各級羣組，以釋除各家長的疑慮。



## 繼續努力 面對挑戰

過去一學年，由於受疫情的影響，本會原定的很多活動都被迫取消，希望 2022-2023 年度計劃的活動能夠順利舉行。在此，我呼籲各家長積極參與本會舉辦的活動及工作坊，及多多參與本會的義工服務，共同建設美好的可風！

## 2021-2022年度活動報告

活動名稱	舉辦日期
家長義工茶聚暨交流工作坊	2021 年 10 月 9 日
家長工作坊（一）網絡世界與親子溝通	2021 年 11 月 6 日
週年會員大會	2021 年 11 月 26 日
可風中學資訊日暨 薈色園 100 周年紀念活動遊戲攤位	2021 年 12 月 4 日
可信學校「薈色園百周年紀念慶暨繽紛活動日」 遊戲攤位	2021 年 12 月 11 日
家長工作坊（二）共迎青春的親子火花	2022 年 6 月 25 日
中一新生登記日	2022 年 7 月 28-29 日
家長學堂——急救證書班	2022 年 8 月 8-11 日

# 可風中學資訊日

2021年12月4日為可風中學資訊日暨薈色園100周年紀念活動，家教會為此準備了投球遊戲攤位，活動進行順利，場面熱鬧。家長義工參與踴躍，部分家長更一同學習扭氣球作禮物派發，非常受歡迎。



家長子女樂在其中



家委製作氣球



參觀學生在家教會的攤位玩遊戲



家委和家校之友合影



家教會主席石江先生向家長講解學校情況



家委和家長義工合影



# 2021-2022年度 家長教師會活動



家長義工茶聚暨交流工作坊



家長工作坊(一) 網絡世界與親子溝通



週年會員大會



可信學校「晉色園百周年  
紀慶暨繽紛活動日」遊戲攤位



家長工作坊(二) 共迎青春的親子火花



# 2022-2023年度家長教師會活動計劃

活動名稱	預計舉辦日期	活動名稱	預計舉辦日期
可信學校攤位遊戲活動	2022年9月11日	參觀太歲元辰殿暨會員聯歡會	2023年2月19日
家長義工交流工作坊	2022年10月8日	家長工作坊(三) (內容未定)	2023年3月4日
家長工作坊(一) 管與放的智慧	2022年11月5日	大哥哥大姐姐探訪活動	2023年3月7日及14日
週年會員大會	2022年11月18日	家長學堂—— 親子地壺球同樂日	2023年3月11日
可風中學資訊日	2022年12月3日	親子旅行	2023年4月
家長工作坊(二) 21世紀網絡挑戰	2022年12月10日	家長工作坊(四) (內容未定)	2023年5月6日
製作禮品親子活動	2023年1月14日	中一新生登記日	2023年7月13-14日
家教會年宵攤位 (校內-學生會主辦)	2023年1月18日		



家長學堂 - 急救證書班



中一新生登記日

## 家長工作坊 活動感言

回想幾年前，孩子懷著期待又興奮的心情升讀可風中學，面對新的學習環境、老師、同學、各式各樣的課外活動，既好奇又富挑戰性，作為家長也想在他的成長路上給予支持及鼓勵，而家教會作為家長與學校之間的橋樑，扮演著重要的角色，其安排的活動幫助我了解到孩子成長過程中的需要，尤其是踏入反叛期的青年人。

家教會舉辦的家長工作坊，邀請了從事多年年輕人輔導工作的講者分享箇中經驗，我有機會與一班關愛孩子的家長一起，了解更多現在中學生的心態，在分享環節中互動交流，得著甚多。在這千變萬化的世代，同學要面對學習上的新挑戰、成長的困惑、情緒的變化、與朋友及家人關係的轉變，作為家長也要不斷地學習、反省及調節與子女的溝通和相處方式，減少我們面對子女轉變帶來的壓力，家教會的活動對家長有著莫大裨益。

我衷心感謝家教會對可風學生和家長付出的努力，期待下一次家教會的活動。

Chami Fung

# 家長學堂 - 急救證書班

本來計劃在 2022 年 4 月舉辦的家長義工急救班，因為疫情關係而延誤，最後排除萬難，終於在 8 月暑假期間才能真正舉辦成功，這實在有賴校方及家教會的通力合作。30 小時的課程無疑對很多家長來說也是一個挑戰。在一連四天的急救班中，家長們努力地學習急救知識，勤奮地練習包紮傷口及心肺復甦法，實在是學生們的好榜樣。



可風家長好學好問



學習打平結



家長留心導師示範包紮



練習心肺復甦法



導師示範手背出血的包紮



「這位小姐無呼吸無脈搏，麻煩打電話叫救護車…」



班中唯一三人組合



練習包紮增進友誼



傷者和救護員  
都很開心



導師接受感謝狀

感謝可風家教會主席及委員，為我們安排了一個急救班課程！這是一個非常有意義的課程，可以應用在日常生活中，助人助己！讓我們家長在疫情中可以有機會在學校彼此認識，互相學習，互相勉勵，一齊學習急救知識，實在獲益良多！家教會主席及委員都全力照顧我們的需要，提供全面的協助，家長們都全情投入，樂在其中！實在感恩！希望往後的日子家教會會舉辦更多的家長學堂給家長們去參與！謝謝可風中學，謝謝家教會所有委員！



Maymay

孩子放暑假，媽媽竟然上學去！  
謝謝可風家教會為我們安排了聖約翰急救證書班這課程，課程不但內容豐富，而且還十分實用，希望我能將所學的急救知識，幫助自己更可以幫助別人。



還要謝謝家教會委員和義工們無私付出，細心安排班中各事務。更高興的當然是認識了一班「家長同學」，一起上課，一同練習。雖然仍未知道考試的結果如何，但肯定的是，我這位「媽媽學生」過了一個充實又愉快的暑假。衷心謝謝您們！！

阿欣



這次能參加可風家教會和香港聖約翰救護機構舉辦的急救班，我感到非常榮幸。以往都會因為上班未能參加家教會的活動而覺得可惜，這次真是幸運，碰巧是我的假期，心底開心不已！而更加開心的是學校會為家長們準備如此實用的課程，令我可以學到實用的急救知識。因為我會親眼見到小朋友暈倒過，經歷過束手無策和徬徨無助，所以想學習急救知識。心之所想得以實現，在此感謝校方！感謝校長！感謝家教會主席和眾為我們提供幫助的家教會委員！

這次學習的心得都頗多，我了解到急救不是有愛心就可以做到的，一定要有專業的知識。這次聖約翰救護機構的專業導師教懂我 C P R (心肺復甦法)，當知道腦部缺氧超過四分鐘，腦功能就會受損，導致死亡時，更加感覺到急救人員的責任重大。我相信每一位來參加此次學習的家長都很認真和努力學習急救知識。

另外，這次參加急救班，我認識了很多家長，大家成為朋友。因我是中一升中二的學生家長，通過與其他家長交流，更加了解學校，也從跟高年級家長交談中「偷師」。總的來說這次急救班學習很開心，再次感謝為此次集結努力的各位！感謝學校！

賴俊憬媽媽

# 新老師自我介紹

大家好，我是任教英文科的陳芍藍老師，很高興能加入可風這個大家庭。

我畢業於英國的大學，因緣際會下在可風做了七週實習教師，一年後便正式成為可風的一份子。英文一直是我最喜歡的科目。我自幼已視閱讀和寫作為生命不可或缺的一部份。家中書櫃除了教科書和小說，還有很多本寫滿小練筆和故事的筆記本。學校英文老師常云道：「多閱讀多寫作。」也許是工多藝熟，我的英文科成績一直都不錯，所以在大學選科時也毫不猶豫選了英國語文學系。

空餘時我喜歡學習外語，讓自己做一個學習者，感受學生學習語文的過程。此外我也喜歡看劇集和電影，寓學於樂，擴闊視野。

我希望未來在可風的年月，能與各位師生建立深厚的情誼，一起締造美好回憶。



大家好，我是張淳焯老師，任教中文、中國文學及經訓科。一年的任教時光匆匆過去，這一年來的經歷令我對能加入可風這個大家庭深感慶幸！

我畢業於中大中文系，在修畢教育文憑後，便有幸加入可風，因此可風是我第一間任教的學校。在這一年，我深深體會到可風學生如何「讀得、做得、玩得」，認真學習之餘，亦非常活潑開朗，積極參與不同類型的活動，和老師的關係也相當融洽。而從與家長的交流，亦感受到大家非常關心子女，樂意與老師溝通，互相合作，以令子女在成長和學習上事半功倍。

在未來的日子，我希望能繼續與學生建立深厚情誼，做到教學相長，與學生一同成長。亦望能與家長保持聯繫，使學生能在良好環境下持續進步。



大家好，我是去年加入可風中學的陳子謙老師，主要任教英文科。我會稱自己為一個「foodie」，因為我十分喜歡跟朋友們一起去不同餐廳品嚐佳餚美食；另外我也十分喜歡到處遊歷，發掘四周的細微事物，當一個「偽文青」。相信我在學生心目中印象較深刻的是我較「特別」的資歷，我畢業於香港中文大學的法律學系，然而我並沒有循著「傳統」的路向成為一位律師，轉而投身教育行列。當時作出這決定的確需要莫大的勇氣，但直至今現在，我對此並沒有任何後悔，因為在可風這個大家庭，與各位同事、學生及家長們的相處也十分融洽快樂。我希望能繼續陪伴可風學生一同成長！



大家好，我是洪若華老師，主要任教化學科，很高興能成為可風的一份子。

因為疫情的關係，同學們這幾年都佩戴口罩上課，我常想像同學們口罩下的模樣如何。每當有同學脫下口罩，我發現跟想像的不一樣時，總會取笑自己的想像力太豐富了！

有健康的身體，才能應付日常繁重的教學工作。因此，我在工餘時，喜歡做運動，例如參加瑜珈班和跳舞，既可忙裏偷閒，又可舒筋活絡，強健體魄。

作為一個老師，最希望見到同學們積極投入課堂，從中掌握到一些解難能力。我期盼在可風往後的歲月都能和大家融洽相處，陪伴同學們一起面對成長的挑戰！



大家好！我是上學年加入可風的英文科鍾吳殷老師，很感恩能加入可風這個大家庭；同事的鼓勵、學生的窩心及家長的支持都為我留下段段美好的回憶，驅使我繼續努力，與學生在成長路上同行。

在去年的中一德育課中，曾經跟學生探討與父母的相處之道，那熱烈的討論言猶在耳——我聽到他們的抱怨，同時也感受到他們對父母的重視和愛，實是有趣的一課。

去年家教會週年會員大會與各位家長初次會面，少不免緊張，所幸的是各位都很友善和包容，言談之間感受到各位不僅關心同學的學業成績，更注重他們的身心靈發展，但願疫情早日退卻，將來有更多機會與各位交流。



# 2021 年度義工運動報告

去年因疫情嚴峻，所有實體的活動都不能舉行。當下疫情稍為緩和，本會會繼續積極參與義工服務。義工服務參加者包括家長、家校之友、校友及同學，在去年這艱難時刻，本會的義工服務時數為 713 小時。

本會藉此感謝各義工無私的付出，並請大家繼續傾出愛心，參與 2022 年度義工服務。

## 義工嘉許名單 (總時數 713 小時)

### 2021-2022 年度家長義工共 50 位 (排名不分先後)

高鳳潔、葉運濃、謝小環、田翠云、黃金花、陸曉鈴、方莉珺、曾雪麗、吳華彪、陳敏詩、梁淑敏、洪巧絲、蘇麗萍、陳春艷、陳嵐英、吳美娟、何佩玲、石江、吳亞芳、Wong Ka Bo、王巧月、黃錦桂、于楠、蘇新紅、葉秋儀、梁思慧、吳佩珊、李國敏、李靄雲、鄭杏珠、林少美、賴美玲、黃志輝、湯慧珍、戚淑芳、張蓉、周美雲、羅輝、何麗賢、何靜雯、郭鈞安、黎婉宜、林結婷、李建萍、巫月娥、莫遠輝、楊秀雲、楊煒瑩、雷少華、杜瑞良



## 編者的話

各位讀者，希望本會訊能幫助大家進一步認識可風中學家長教師會。本期會訊內容豐富，不但刊載了家教會活動的精彩照片，還特意邀請了五位新加入可風中學的老師作自我介紹，希望大家會喜歡。

在過去一年，因疫情關係，我們的子女經歷了全日制下的半日課、家中網課及提早放暑假的安排，可風家教會在 2022 年 1 月至 5 月期間也像進入了休眠狀態一樣，停辦了好些活動，其中包括家長工作坊、親子活動如親子旅行，義工活動如年宵攤位等等。幸運地，原定在復活節改為在八月暑假期間舉行的家長急救證書班，得到不少家長的支持，順利完成，實在難得！另外，一些活動如家長義工交流工作坊、週年會員大會、中一新生登記日及兩個家長工作坊都得以如計劃順利進行。我們又在可風中學資訊日及可信學校「薈色園百周年紀慶暨繽紛活動日」舉辦了攤位遊戲，與眾同樂。除此之外，我們還進行了膳食監察及更換了家長資源室外的家教會壁報，而會訊製作更是我們每年不可或缺的一個重要工作。

雖然疫情反覆，也無阻可風家長對學校的支持。縱然我們必須遵守各項防疫措施的安排才能進入學校，但家長們仍然很樂意配合學校的要求，出席家教會的活動。我們期望疫情盡快緩和，防疫限制有所放寬，讓家教會計劃的親子活動、聯誼聚會、義工服務等活動能如期舉行，令家長、教師及學生們可更投入可風家教會這個大家庭。



## 2021-2023 年度第十七屆家長教師會執行委員會成員

職位	家長委員	老師委員
主席	石江先生	蕭志新校長(顧問)
副主席	戚淑芳女士	許金冠老師
司庫	陸曉鈴女士	方敏儀老師
秘書	王巧月女士	黃麗坤老師
康樂	陳敏詩女士 賴美玲女士	郭穎詩老師
學術	梁淑敏女士 蘇麗萍女士	黃曉穎老師
宣傳	于楠女士	吳遜橋老師
福利	吳華彪先生	區永亮老師
聯絡	李靄雲女士 梁思慧女士	
家長校董	石江先生 李靄雲女士(替代)	



### 編輯小組成員：

賴美玲、于楠、王巧月、戚淑芳及石江